

精简审批环节 一个窗口办理 在大连开办企业只需3.5个工作日

本报讯 记者王刚报道 深化“放管服”改革,精准对标世界银行营商环境评定标准和上海的先进经验,大连市进一步压缩企业开办时间,年底前,在全市范围内将一般性企业开办的必备环节精简至3个,即工商登记、刻制公章、申领发票;将企业开办时间减至3.5个工作日以内,其中工商登记(含名称登记)不超过2个工作日,刻制印章(含公章、合同章、发票章、财务章、法人章)不超过1个工作日,申领发票不超过0.5个工作日。为此,大连市设立开办企业服务专区。联合工商(市场监管)、税务、公安部门共同进驻各级公共行政服务中心,在新办企业服务专区集中开展工作。全市各级行政服务大厅设置电子化服务专区,配置供申请人使

用的电脑等设备,设专人引导帮办,为企业提供全程电子化登记及自助查询等便民服务。实行一个窗口办理。将与企业开办相关的办事窗口整合为综合窗口,实行一窗受理、集成服务,实现“一窗通办”。优化工商登记服务。全面推进“五办便民”行动:一是“马上办”,对合法合规不需要依法核实的登记当场办理,业务不拥堵时马上核准,马上发证。二是“网上办”,推行全程电子化登记,实现企业全类上网、业务全程在线,100%登记服务实现网上能办。与金融机构开展政银助企合作,推行银行代办网上登记业务,实现登记服务端口前移。三是“就近办”,进一步简政放权,冠“大连”行政区划的企业名称由区市县

(先导区)市场监督管理局按企业登记管辖核准,实现设立登记与名称登记为同一登记机关,取消企业名称预先核准(不涉及前置审批事项的)。除法律法规明确规定由市局登记外,其他企业均实行属地化登记管理,实现就近、就地办理。四是“一次办”,对不需要办理企业名称预先核准的,名称登记与企业登记一次办理;对“多证合一”证照事项,工商登记与相关部门备案一次办理。五是“简易办”,推进简易注销,将新办企业登记时间(含名称登记)压缩至两个工作日以内。优化刻制印章服务。将公章刻制备案纳入“多证合一”,提高公章制作效率。取消公章刻制审批,实行公章刻制备案管理,由工商(市场监管)部门采集相关信息向公安部门推送,

公布全市所有符合资质的公章制作单位目录,由企业自由选择。公章制作单位在1天以内完成印章刻制,并按照规定向公安机关备案。优化涉税服务事项。对已在登记机关领取加载统一社会信用代码营业执照的企业,不再单独进行税务登记,采用统一社会信用代码进行登记管理。税种认定无须纳税人提供相关资料,由税务机关依职权即时办理。企业申请领用发票,由税务机关当场受理、即时办结。完善“电子税务局”系统,一次性办结多个涉税事项。优化社会保险服务。各级社保经办机构不再单独核发社会保险登记证,取消社会保险登记证的定期验证和换证制度,逐步采用统一社会信用代码进行登记管理。

发展乡村旅游要打好特色牌

丛焕宇

北方
时评

12月10日,由文化和旅游部等17部门联合制定的《关于促进乡村旅游可持续发展的指导意见》出台,明确了促进乡村旅游可持续发展的五项措施,以深入贯彻落实乡村振兴战略规划,推动乡村旅游提质增效,促进乡村旅游可持续发展,加快形成农业农村发展新动能。

近年来,乡村旅游以浓厚的乡村情结为牵引,以亲近山水、拾撷乡愁为纽带,日益在旅游经济中异军突起。如何发展乡村旅游,是个必须面对和正视的新课题。这是因为,近年来,各地在发展乡村旅游过程中普遍尝到过甜头,也吃过苦头,甚至栽过跟头,必须要引起重视并想出对策。比如,旅游有底色,发展无特色;又比如,有些地方奉行拿来主义,盲目复制粘贴外地模式,导致“橘生南方为橘,橘生北方为枳”;更有甚者,为发展旅游,不惜采取竭泽而渔、杀鸡取卵的不当方式,不仅破坏了环境,而且落入了急功近利的俗套。

那么,怎样才能发展中少栽跟头、快见起色呢?首先要突显特色。就是要依托本地优势旅游资源,科学谋划旅游发展大计,决不可无中生有。其次要彰显本色。推出富有地方特点的原汁原味旅游项目,不能不温不火,也不能过火。第三要捍卫绿色。就是决不能以牺牲环境为代价搞旅游,不做舍本逐末的赔本旅游。第四要提升成色。就是要使底色、本色、绿色有机协调、相辅相成、相得益彰、提质增效,并且要不断在旅游品牌塑造上力争做到人无我有、人有我精,在服务上力求创新方式和模式,进而给游客带来新鲜感、认同感和舒适感。未来,乡村旅游必将是一块美味的大蛋糕,全国大约70%的旅游资源分布在乡村,开发潜力无比巨大。在谋求和发展乡村旅游过程中,无论是提升公共服务,还是改善旅游环境,无论是实现便捷,还是丰富内涵,抑或是加强管理、创新模式,都要在特色上下足功夫。唯如此,才能给游客带来不一样的感受,给当地农民带来更多的获得感。

本栏邮箱:

lnrbfosp@163.com

阜新天源订单排到明年6月 拳头产品微型陶瓷球出口20余个国家和地区

本报讯 记者年旭春报道 12月17日,韩国一家微型球应用企业的工作人员来到阜新天源球球制造有限公司,签订微型陶瓷球订购合同。“当年,氮化硅球让我们赢得了市场;如今,陶瓷球又成为我们的拳头产品。我们每月要交2000万粒微型陶瓷球订单产品,眼下,陶瓷球的订单已经排到明年6月了!”阜新天源公司董事长宗德富说。

等微球市场,阜新天源与韩国精密钢球厂合作,引入微型氮化硅球研发和研磨两项专利。2016年全国两会期间,国务院总理李克强提出中国圆珠笔笔珠依赖进口的问题,本报曾报道过阜新天源试生产圆珠笔笔珠的情况。依托这两项专利,企业成功打入微型球国际市场,生产的氮化硅微型球占企业出口总量的50%。科技成果转化让天源公司迅速强大起来,并成为东北唯一一家滚动体元件出口商。宗德富清晰地认识到,微球的生产效率和精度是生命线,研磨液是制约这两项指标的关键。为攻下研磨

液这道难关,阜新天源不断壮大研发团队,激发科研人员的创造力。2016年春天,企业又从国外聘请了一名滚动体生产研发领域的专家指导生产。去年,企业与沈阳理工大学建立产学研合作关系。功夫不负有心人,去年11月,阜新天源自主研发的水基环保防锈型超精研磨液制备和适用方法获得国家发明专利。解决了研磨液难题,阜新天源除了可生产钢球、不锈钢球、碳化钨等4类材质微型球外,又多了一个新产品。“品类多少不是关键,关键是它使我们的微型球质量得到了保证。”宗

德富告诉记者,用这种研磨液研磨微型陶瓷球,可使微球的生产效率提升10%,合格率达到98%以上。记者了解到,微型陶瓷球有着不导电、无磁、耐高温、耐磨等优点,除了高端圆珠笔外,被广泛用于手机、电脑等电子产品。截至11月末,阜新天源已经生产近6亿粒微型陶瓷球,出口韩国、美国等20余个国家和地区。微型陶瓷球短短两年就有如此大的市场份额,增强了宗德富的信心:“既然新材料微型球市场大,我们就要扩大生产规模,加大市场推广力度,以新产品抢占国内外球体市场。”

速览 SULAN

大连海关通关时间压缩1/3

本报讯 记者12月17日从大连海关获悉,8月28日至12月5日,大连海关全面启动压缩货物整体通关时间“百日会战”,通过采取一系列有效措施,实现了整体通关时间压缩1/3的目标。

截至12月5日,大连海关进口整体通关时间为80.42小时,较2017年全年压缩33.34%;出口整体通关时间为8.13小时,较2017年全年压缩52.79%。宋成明 本报记者 王荣琦

阜新玛瑙作品摘得“天工奖”两金

本报讯 记者年旭春报道 12月13日,第17届“天工奖”榜单出炉。阜新玛瑙参赛作品斩获2金、3银、2铜、1创意奖,刷新了阜新的参赛历史纪录。“天工奖”是2002年起由中国珠宝首饰行业协会创办的全国性玉石雕刻类的非营利性、专业性评选活动。本届“天工奖”有343件作品入围,共评出15件金奖作品,其中玛瑙作品3件,阜新市玛瑙雕刻家作品占了2件。

辽宁商协会会长之家落户沈阳

本报讯 记者李波报道 12月16日,全国商协会会长论坛暨辽宁会长之家落成启动仪式在沈阳举行,来自全国的商协会负责人、企业家1000多人出席。与会商协会负责人、企业家围绕商协会资源整合、扩大影响力进行了广泛交流,并就推动不同行业、不同产业实现跨界融合、资源共享提出了具体可行的意见和建议。

专家学者齐聚大连探讨生命未来

本报讯 记者杨丽娟报道 12月15日,2018大连生命科学国际峰会召开,30余名国内外院士、著名科学家与数百名专家学者齐聚大连,共同探讨生命未来。本次峰会还举行了首届臻溪生命学者颁奖仪式和臻溪生态(大连)生命科学产业园开园仪式。臻溪生命学者是中国科学院大连臻溪生命科学基金遴选的在生命科学领域作出突出贡献的科学家。



年底开足马力赶订单

12月18日,记者来到位于沈阳市铁西区沈阳环普国际产业园的沈阳蒙塔萨汽车零部件有限公司。在企业的生产车间里,工人们正在加紧为华晨宝马汽车生产悬挂系统拖拽臂零部件。宝马汽车的底盘悬架和车身结构相关安全部件很多都出自这个工厂。今年以来,沈阳蒙塔萨汽车零部件有限公司订单

不断,产值超亿元,经济效益显著增长。据了解,沈阳环普国际产业园目前已吸引蒙塔萨、本特勒、科奇座椅系统、宝马物流配送中心等企业入驻,这里正在形成成为宝马汽车提供零部件配套服务的基地。

本报记者 万重 摄

洋姑娘成了咱农民致富的“金豆子”

本报记者 王卢莎

12月18日,在丹东凤城红旗镇新力村,九组村民韩世富指着自家新盖的大瓦房笑着说:“自打2013年村里开始种洋姑娘,俺们农民的日子就一天天好起来。现在,新房也盖了,车也买了,日子越过越有盼头。”如今在红旗镇,洋姑娘已发展成主导产业之一,种植面积达333公顷,年产值1.5亿元。独有的土壤、气候、水质等因素,造就了红旗镇洋姑娘芳香浓郁、香脆可口的优良品质,产品不仅畅销东北各大城市,还远销北京、上海、温州、广州等地。红旗镇成为全国最大的洋姑娘保护地生产基地。

冬日暖阳下,韩世富和家人正忙着整理暖棚、筹备育苗。“俺家有4个大棚,今年洋姑娘的产量和品质都不错,年收入在15万元左右。小小的洋姑娘真成了咱农民致富的‘金豆子’!”韩世富说,每年洋姑娘上市时,南方的客商都直接来到棚里收购,品相好的洋姑娘每公斤的收购价达120元。

“俺村的洋姑娘产业远近闻名。今年6月,‘红旗镇首届洋姑娘节’就是在俺村举行的。”提起新力村的洋姑娘产业,村委会主任范军军很兴奋。从2013年开始,村“两委”带领村民发展洋姑娘产业,现在村里90%以上的农户都从事该产业,冷棚洋姑娘种植面积达173公顷。9组村民王积有家有3个大棚,今年是他种植洋姑娘的第6个年头。他告诉记者,前期育苗时一般不用雇人,全家老少齐动手即可,等到后期洋姑娘成熟采摘时,每天得雇十多个人,不然忙不过来。”洋姑娘从5月上市,一直采摘到8月底,供不应求。”王积有对洋姑娘未来的发展信心满满。

“股份制大棚”助贫困户增收



12月17日,铁岭昌图县大四家子镇方家船口村村民忙着在大棚内采摘樱桃。2017年,方家船口村“两委”班子成员组织创办了昌图久果木蔬菜种植专业合作社,利用产业扶贫资金、村集体收入和村民入股资金建成了11个“股份制大棚”。这些大棚采

用立体栽培技术种植丹东九九草莓,间栽小柿子,盆栽含香苹果、樱桃等。产品远销北京、上海、广州等地。今年,每个大棚产量达6000公斤,利润180万元,可为265名贫困人口每人分红860元。同时,就地安置建档立卡贫困户23人就业。本报记者 姜义双 摄

大连市中级人民法院建立联络机制服务民营经济发展

本报讯 记者吕丽报道 12月18日,记者获悉,为保障民营经济健康发展,依法保护产权和企业家合法权益,大连市中级人民法院日前在我省率先与工商联建立沟通联络机制,设立大连市中院驻市工商联工作联络站。

大连市中院与大连市工商联联合出台的《关于进一步加强协作配合依法保障民营经济健康发展的意见》中明确,依法保护民营经济主体的人身安全和财产权利,坚决防止将经济纠纷当作犯罪处理,让民营企业家专心创业、安心投资。同时明确依法为民营经济健康发展营造稳定公平透明、可预期的市场环境。双方定期通报涉民营经济相关法律规定和司法政策以及各自处理民营经济主体纠纷情况、经验做法和典型案例。组织邀请企业家参加涉及民营企业的重大案件庭审和执行等活动;开展走访,了解民营经济主体的司法需求,排查法律风险;强化诉调对接机制,选聘工商联推荐的调解能力强、责任心强、热心公益的调解员或人民陪审员。